



安全理事会

Distr.: General  
16 August 2019  
Chinese  
Original: English

2019年8月13日纳米比亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信

请将本信及其附件——萨基亚阿姆拉和里奥德奥罗人民解放阵线秘书长卜拉欣·加利就西撒哈拉南部缓冲地带的严重事态发展致联合国秘书长的信，作为安全理事会文件发布并向安理会成员分发给荷。

常驻代表

大使

内维尔·格策(签名)



## 2019年8月13日纳米比亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

2019年8月12日，比尔莱赫卢

我忧心忡忡地报告一项新的事态发展，我认为这项事态发展将对联合国监督下的西撒哈拉停火产生严重影响。

在过去两天里，摩洛哥当局将一批摩洛哥安全和情报人员安置在摩洛哥在西撒哈拉南部盖尔盖拉特缓冲地带内非法修建的“柏油路”沿线的一个地点。摩洛哥当局最近为这群人建造了一所小屋(如附图所示)，他们准备在该地区建造更多的非法建筑。

摩洛哥特工在缓冲地带的存在严重违反了停火和《一号军事协定》。这也是一种挑衅和破坏稳定的行动，将加剧本已紧张的局势，并进一步危及该区域的安全。

我们萨基亚阿姆拉和里奥德奥罗人民解放阵线强烈谴责摩洛哥严重违反停火的行为，并呼吁你和安全理事会确保摩洛哥立即从缓冲地带撤走所有代理人，并拆除该地区的任何建筑。我们还呼吁联合国西撒哈拉全民投票特派团(西撒特派团)密切监测当地局势，确保摩洛哥充分遵守停火和相关军事协定规定的义务。缓冲地带的最新事件再次强调，需要西撒特派团军事观察员在该地区长期存在，以确保严格遵守停火和相关协定。

摩洛哥当局显然计划在缓冲地带建立永久存在，这违反了停火和《一号军事协定》。这一最新动作表明，摩洛哥仍然打算将其非法占领扩大到西撒哈拉的其余部分，包括最南端的 La Güera 镇。摩洛哥最近对缓冲地带的入侵恰好发生在摩洛哥非法占领西撒哈拉南部 40 年之后，这并非巧合。毛里塔尼亚在 1979 年 8 月与萨基亚阿姆拉和里奥德奥罗人民解放阵线达成和平协定后，撤出了西撒哈拉。

我们萨基亚阿姆拉和里奥德奥罗人民解放阵线在继续充分致力于履行停火和相关军事协定规定的义务的同时，保留对占领国摩洛哥旨在破坏缓冲地带或领土任何其他部分稳定的所有挑衅行动采取行动的合法权利。

我们重申安全理事会 2018 年 10 月 24 日 [S/2018/910/Rev.1](#) 号文件以及我们关于这一事项的正式函件和声明所载关于停火和相关协定的原则立场。

盖尔盖拉特局势日益紧张的根源是摩洛哥非法制造了穿越缓冲地带的缺口，这是对停火和《一号军事协定》的持续违反。此外，无论是 1991 年的停火协定还是 1997 的《一号军事协定》，都没有任何条款授权在摩洛哥军事隔离墙沿线为“商业交通”制造缺口或过境点或开展其他活动。无论是双方之间，还是双方与联合国之间，都没有就该缺口进行过谈判。萨基亚阿姆拉和里奥德奥罗人民解放阵线从未批准这个缺口，它的存在严重破坏了联合国支持的停火生效所缔造的脆弱和平。

在摩洛哥关于在 2016 年 8 月修建一条穿越缓冲地带的柏油道路的计划导致危机发生之后，安全理事会第 [2351\(2017\)](#) 号决议确认“最近盖尔盖拉特缓冲地带

的危机提出了涉及停火和相关协定的根本问题”，并鼓励“秘书长探求解决这些问题的办法”（执行部分第 3 段）。正如近期事件所证明的那样，缓冲地带中反复出现的紧张局势提醒人们这些根本问题仍然没有得到解决。只要紧张局势的根本原因（即存在穿越缓冲地带的非法缺口）仍未得到解决，该地区的局势就将继续不稳定，并对国际和平与安全构成威胁。

因此，我们呼吁你和安全理事会面对摩洛哥改变缓冲地带现状的新企图采取强有力的行动。如果任其发展，摩洛哥的行动将危及该领土的和平与安全，并破坏本已脆弱的联合国西撒哈拉和平进程。

萨基亚阿姆拉和里奥德奥罗  
人民解放阵线总书记  
卜拉欣·加利(签名)



---